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Aufgabe 1:








10 Punkte

Die neben stehende Graphik zeigt die Grenzsegmente und Gemeinden eines Gebietes vor einer Gemeindegebietsreform. Bei der Gemeindegebietsreform werden Gemeinden gemäß folgender Tabelle zu neuen Gemeinden zusammengefaßt:

gemeindegebietsreform:
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grenzsegmentevorreform:

	sid
	gemeindelinks
	gemeinderechts

	s1
	v4
	v3

	s2
	aussen
	v4


a) Wie sehen die Grenzen nach der Gemeindegebietsreform aus? Die Tabelle grenzsegmentevorreform (s.o.) ist unvollständig. Vervollständigen Sie sie entsprechend der Graphik! 

b) Wie wurde die Tabelle grenzsegmentevorreform mit SQL angelegt, wie wurden die ersten beiden Zeilen (s.o.) eingefügt?

c) Geben Sie die SQL-Befehle an, um aus grenzsegmentenvorreform die neue permanente Tabelle grenzsegmentenachreform abzuleiten!

d) Löschen Sie die Grenzsegmente, die nicht mehr gebraucht werden!

Aufgabe 2:








10 Punkte

Unten ist das Straßenbahnnetz einer Stadt angegeben. Einige Tabelleneinträge der Linie 3 in die Tabelle l_h sind unten aufgeführt.

a) Wie wurde die Tabelle l_h mit SQL angelegt, wie wurden die aufgeführten Einträge eingefüft?

b) Ein interaktives System fragt den User nach einer Haltestelle und gibt dann aus:

c) Die Haltestellen, die an der Linie liegen, an der die eingegebene Haltestelle liegt.

d) Die Linien, die die Linie kreuzen, an der die eingegebene Haltestelle liegt.

e) Die Linien, die man mit einmal Umsteigen nicht erreichen kann.

l_h

	...
	...
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	3
	31
	

	3
	32
	

	3
	13
	

	3
	33
	

	...
	...
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10 Punkte
Unten sind die Zahl der Erwerbstätigen und die Arbeitslosenquoten in 8 Gemeinden wiedergegeben. Die 8 Gemeinden gehören zu 4 Kreisen und weitere Gemeinden gehören zu den Kreisen nicht (für die Klausur vereinfachende Annahme!).

a) Welche Gemeinde hat die größte, welche die kleinste Arbeitslosenquote?

b) Berechnen Sie die Zahl der Arbeitslosen in den Kreisen!

c) Bestimmen Sie die Arbeitslosenquote in den Kreisen!

d) Welche Werte müssen sich für den Kreis n3 in b) und in c) ergeben?

statistik
	gemeinde
	kreis
	beschäftigte
	arbeitslosenquote

	v1
	n2
	2500
	4.32

	v2
	n4
	7500
	9.11

	v3
	n3
	2000
	10.43

	v4
	n1
	8000
	10.54

	v5
	n4
	8500
	11.26

	v6
	n2
	1500
	3.87

	v7
	n1
	2000
	4.21

	v8
	n3
	8000
	4.57


